

¡Hizo bien!

DEBERES DE LA REPUBLICA

El cambio de régimen ha revuelto el ser íntimo de los españoles. Excepción hecha de los que habían tomado la política como profesión, los restantes, que eran los más, dedicaban sus actividades a la dura lucha por la vida, y apenas se asomaban a la cosa pública más que a través de unas elecciones, en las cuales se hizo obligatoria la emisión del voto, sin duda porque Juan Trabajador se zafaba en cuanto le era posible de cumplir ese deber ciudadano. Pero la República ha tenido, entre otras, la virtud de hacer pensar a la mayoría de los celiberos que el engrandecimiento como la bancarrota de un país civilizado dependen en gran parte de la dirección que le hacen tomar sus dases gobernantes, y claro está que en este trance nos hemos puesto a pensar, opinar y a obrar en consecuencia.

Y ya en este punto, nos hemos dividido en grandes grupos: los que no estiman de inmediata realidad una transformación política y social y los que la consideran tan necesaria como urgente. Aquellos creen que el perfeccionamiento de la vida ciudadana puede lograrse por una evolución lenta y acompasada, tratando todos los problemas con gran tiento y siempre poniendo en primer lugar los para ellos respetables intereses creados al amparo de una legislación privilegiada. Los segundos, entre los que, naturalmente, me cuento, opinando que hay que destruir y rehacer con tanta intensidad como rapidez para que la justicia social sea un poco más tangible de lo que hoy se ofrece en beneficio de la masa. Aquellos, los de la evolución lenta, son los apegados al régimen caído, o, cuando más, soportan o toleran al nuevo. Estos se abrazan al 14 de abril de 1931, y en el brillo immaculado de esa fecha inolvidable ponen todas sus ilusiones y todas sus esperanzas.

Ahora bien: si los que propugnamos el hecho de que la República sea en sí misma una honda transformación social y política, que evite el posible daño de un desbordamiento caótico, no salimos al paso de los que limitan mezquinamente el radio de acción de la democracia gobernante, no comprendo bien cómo el nuevo régimen puede cumplir su misión histórica sin caer en la ridícula postura de haber realizado tan sólo un cambio aparente y superficial, quedando bajo la piel republicana la osamenta decalcificada de la anacrónica Monarquía.

Digo esto porque he oído muchos republicanos lamentarse de que los hombres del glorioso bienio metieran las manos en el avispero clerical, excitando con ello el celo eclesiástico y despertando los furiosos del fanatismo religioso. Podía no haberse metido en esos belenes — arguyen —, favoreciendo, por el contrario al clero rural, y entonces no se hubiera concitado el nuevo régimen tanta enemiga y tantos enemigos.

El hombre no pierde de vista la superación. Todos los días piensa en acumular: acumular éxitos, triunfos, conquistas a los elementos y a las ciencias.

En lides de amor, el hombre español se conserva tan puro en su idiosincrasia racial, que no ha cambiado más que en la vestidura, pero no en el gesto.

Es el mismo que mataba los toros con valor y suicidio, delante de doña Sol, la de "Sangre y arena"; el mismo que se lanzaba por mares de China y la India y América en busca de dinero y cosas preciosas para la amada; el que por Sierra Morena, por Ronda, por Córdoba, por todo lo abrupto de la cordillera acechaba a los mu-

Y contra ese criterio voy, porque no lo comparto. La República tenía como obligación primordial atacar en su raíz la influencia de la Iglesia, no como dogma, sino como Sociedad anónima que intervenía, y desgraciadamente, intervenía, en todos los órdenes de la vida, regular y seglar; y la mengua de ese poderío extrajegal era compromiso de honor a cumplir desde el día de su proclamación.

Fácil y cómodo hubiera sido, en efecto, para los gobernantes de entonces soslayar el problema, haciéndose los distraídos y como embargados por otros de carácter económico que se abatían sobre la República recién nacida. Pero eso hubiera sido una deserción de su primordial deber, de cuya falta habría de pedirle cuentas la Historia en no lejana fecha.

Pese a todos los sinsabores que esa materia ha proporcionado a los republicanos que gobernaron hasta noviembre de 1933; pese a los destructores que esa conducta le creó; pese a la batería movilizada, la República del bienio hizo bien. Procedía demostrar al mundo entero que la proclamada era progresiva, no regresiva; que hacía honor a la fecha de su nacimiento, ya que en otros aspectos de la vida, tanto material como cultural, más allá de los Pirineos nos consideran retrasados en medio siglo de fecha, y no les falta razón. Era preciso echar los cimientos de un Estado libre de toda intromisión confesional; que la Iglesia limitara su acción al gobierno interior de sus templos, y dentro de ellos tutelara las conciencias de los que necesitan procurarse el bienestar ultraterreno. Pero nada más. Que queden libres de su influencia la educación escolar, que puede ser moral sin la superstición religiosa; la industria, que puede prosperar sin su intervención; el matrimonio y el divorcio, que pueden ser necesarios por el amor y el desamor, sin que regulen los Poderes eclesiásticos y el ceremonial de reminiscencias paganas que lo acompaña, y, en fin, que nos dejen morir en paz, con nuestras buenas y malas obras, sin más

que con ello, lejos de beneficiarse en el número de sus votantes, se perjudicará. Lo lamentable es que por unas causas o por otras la obra realizada se haya paralizado en sus comienzos y no haya sido de naturaleza indestructible. Consolémonos, sin embargo, pensando en que de lo rectificado ha quedado el rastro.

Adolfo Vázquez Humasque

Los puntos que no dejará tratar la censura

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había ordenado a los gobernadores que la censura para la Prensa sólo se sujetará a los cuatro puntos que se citan en la nota que entregó a los informadores, que dice así:

Primero.—La magistratura, que por respeto a la ley fundamental y los altos intereses ciudadanos, no cabe ser discutida.

Segundo.—Los ataques a las autoridades, que puezan ocasionar perturbación al gobierno, tampoco se permitirán, y menos a difamación de ellas.

Tercero.—La propaganda, glorificación, disculpa o atenuación de toda clase de delitos, y la inducción, más o menos directa,

ta, a provocarlos será también vedada, aun en los casos en que se tratase de hacerlo involuntaria e inconscientemente.

Los periódicos dejaron entorpecer al ministro su fundado temor de que por los censores se extendiera la censura a muchos puntos que no había dictado, poniendo por disculpa que era "orden telegráfica".

El regreso de los presos de Pamplona

MADRID.—Ayer por la tarde se entrevistaron con el director general de Prisiones los compañeros Bruno Alonso y Antonio Ramos, quienes, aprovechando la ocasión de que el señor Vega de la Iglesia liera posesión del cargo al nuevo director, expusieron la angustia de las familias de los detenidos, ya que el traslado anunciado venía demorándose sin causa explicable.

Donación de libros para los presos

En estas últimas cuarenta y ocho horas, se han recibido en esta Redacción los libros y novelas siguientes:

El hombre no pierde de vista la superación. Todos los días piensa en acumular: acumular éxitos, triunfos, conquistas a los elementos y a las ciencias.

En lides de amor, el hombre español se conserva tan puro en su idiosincrasia racial, que no ha cambiado más que en la vestidura, pero no en el gesto.

Es el mismo que mataba los toros con valor y suicidio, delante de doña Sol, la de "Sangre y arena"; el mismo que se lanzaba por mares de China y la India y América en busca de dinero y cosas preciosas para la amada; el que por Sierra Morena, por Ronda, por Córdoba, por todo lo abrupto de la cordillera acechaba a los mu-

También nuestras Carmenes, nuestras Lolás, nuestras casticísimas Marías aman los hechos heroicos, admiran a los hombres que se distinguen por algo y sienten satisfecho un sentimiento, que en vez de ser llamado vanidad, bien puede ser un sedimento de raza también de aquellos nuestros antecesores que a diario luchaban con el invasor o algo universal en la hembra de todos los seres animados de la creación, a quien le subyuga la fortaleza, el brío, el valimiento, la superación, en una palabra, de su compañero en la vida.

Detrás de los triunfos, del escalpelo, del laboratorio, del foro, de la ingeniería, de la cátedra, de la mecánica, del libro, de los escalafones militares, hay casi siempre la sombra de una mujer. La mujer que era la novia formal en los tiempos de estudiante. La que, como frase de reacción en los desfallecimientos universitarios, decía a los muchachos de la "Casa de la Trova": "Cuando seas doctor, nos casaremos..." El mayor incentivo para estudiar eran estas palabras de la buena novia: "A quemarse las pestañas sobre la mesa camilla de la casa de huéspedes; al conjuro de esas palabras: ¡cuando seas doctor, nos casaremos!"

Y lo mismo en todos los órdenes. El aprendizaje de taller se aplica para ser oficial, estimulado por la madre. Cuando es oficial, una novia también le ani-

ALAS

UNA EMPRESA DE AMOR

Ieros, a las diligencias, para desvalijarlas y ofrecer un espléndido botín a la maja de sus amores. El español que escribe madrileño a la novia en las varillas del abanico, sutil pentagrama de amor; el español que todo lo supedita a la consecución de la mujer de sus pensamientos, aunque para ello tenga que recurrir a los heroísmos, a las proezas, a las locuras...

También nuestras Carmenes, nuestras Lolás, nuestras casticísimas Marías aman los hechos heroicos, admiran a los hombres que se distinguen por algo y sienten satisfecho un sentimiento, que en vez de ser llamado vanidad, bien puede ser un sedimento de raza también de aquellos nuestros antecesores que a diario luchaban con el invasor o algo universal en la hembra de todos los seres animados de la creación, a quien le subyuga la fortaleza, el brío, el valimiento, la superación, en una palabra, de su compañero en la vida.

Detrás de los triunfos, del escalpelo, del laboratorio, del foro, de la ingeniería, de la cátedra, de la mecánica, del libro, de los escalafones militares, hay casi siempre la sombra de una mujer. La mujer que era la novia formal en los tiempos de estudiante. La que, como frase de reacción en los desfallecimientos universitarios, decía a los muchachos de la "Casa de la Trova": "Cuando seas doctor, nos casaremos..." El mayor incentivo para estudiar eran estas palabras de la buena novia: "A quemarse las pestañas sobre la mesa camilla de la casa de huéspedes; al conjuro de esas palabras: ¡cuando seas doctor, nos casaremos!"

Y lo mismo en todos los órdenes. El aprendizaje de taller se aplica para ser oficial, estimulado por la madre. Cuando es oficial, una novia también le ani-

ACTO SUSPENDIDO

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores, que la conferencia que se iba a celebrar hoy en el "Frontón", queda suspendida por haber enfermado el compañero orador.

Oportunamente se anunciará su celebración.

La Comisión organizadora.

que con ello, lejos de beneficiarse en el número de sus votantes, se perjudicará. Lo lamentable es que por unas causas o por otras la obra realizada se haya paralizado en sus comienzos y no haya sido de naturaleza indestructible. Consolémonos, sin embargo, pensando en que de lo rectificado ha quedado el rastro.

Adolfo Vázquez Humasque

Los puntos que no dejará tratar la censura

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había ordenado a los gobernadores que la censura para la Prensa sólo se sujetará a los cuatro puntos que se citan en la nota que entregó a los informadores, que dice así:

Primero.—La magistratura, que por respeto a la ley fundamental y los altos intereses ciudadanos, no cabe ser discutida.

Segundo.—Los ataques a las autoridades, que puezan ocasionar perturbación al gobierno, tampoco se permitirán, y menos a difamación de ellas.

Tercero.—La propaganda, glorificación, disculpa o atenuación de toda clase de delitos, y la inducción, más o menos directa,

El regreso de los presos de Pamplona

MADRID.—Ayer por la tarde se entrevistaron con el director general de Prisiones los compañeros Bruno Alonso y Antonio Ramos, quienes, aprovechando la ocasión de que el señor Vega de la Iglesia liera posesión del cargo al nuevo director, expusieron la angustia de las familias de los detenidos, ya que el traslado anunciado venía demorándose sin causa explicable.

Donación de libros para los presos

En estas últimas cuarenta y ocho horas, se han recibido en esta Redacción los libros y novelas siguientes:

Don Fermín Díez, "Por la patria"; "El novena y tres"; "Margarita de Borgoña"; La niña Elvira Frio, la novela por entregas "Los donadores de la vida"; Juan Prieto, doscientos diez tomos de la "Novela Corta"; Luis Uriarte, "A hombros de la Libertad"; "Tengo hambre"; Marcelino Peña, "La conquista del pan"; "Imán y Alberto";

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

En la imposibilidad de clasificarlas, nos vemos obligados a dar solamente referencia de la cantidad.

CIENTO QUINCE DIPUTADOS

En los primeros gobiernos de la República, en los que contra nuestro voto participaron los socialistas, hubo sólo tres ministros socialistas, con 115 diputados que formábamos la minoría en las Cortes Constituyentes, y esos tres ministros, Prieto, Caballero y De los Ríos, fueron los mismos durante 27 meses, que estuvieron ayudando al gobierno republicano de aquel 14 de abril.

Aquella participación socialista, de tres ministros en 27 meses, levantó en el país una furiosa campaña, en la que la libertad de crítica, llegó a ser libertinaje, pues se acusaba a los socialistas de las mayores infamias.

Los enchufes socialistas eran el plato del día, con lo más grosero de las empresas y la reacción, que gastaban y volaban sus bolsos, alimentando a la opinión pública con esas constantes calumnias y que comían como pan bendito muchos miles de obreros.

Había que acabar —decían unos y otros— con los enchufes de los socialistas, que tenían tres ministros. Acabaron con aquella intervención nuestra, que costó a la República el retiro de tres ministros, que estuvieron 27 meses.

Pero ¿qué ha ocurrido luego? Desde entonces acá, se han sucedido nueve ministerios y cuyos ministros al dejar de serlo, cobran hoy un retiro de obreros parados con 10.000 pesetas cada uno, que, multiplicadas por más de ochenta, que han sido luego, cobran un retiro de unas 800.000 pesetas, y que, desde luego, pagará la República anualmente a todos esos, que han sucedido a los tres socialistas.

Es decir que esos otros que se han sucedido después y que alguno de ellos no ha estado quince días, cobrarán esas mismas 10.000 pesetas cada uno y que suman, como ya digo, unas 800.000.

Los tres ministros socialistas, viajaban en los lujosos automóviles del Estado, y además repartían los enchufes a sus afiliados —ojalá lo

hubiesen hecho— pero luego esos 80 o 90 ministros que se han sucedido, han viajado a todo tren y han llenado la República de lacayos y paraguatados concediendo y repartiendo esos enchufes a toda clase de amigos en los cuales, muchos de ellos, la capacidad y honorabilidad política, brilla por su ausencia, exactamente lo mismo, o quizás peor, que en la antigua monarquía.

Cada crisis que se ha producido, el señor o los señores encargados de formar gobierno, han procurado atender la ambición de sus amigos y así cada crisis ha sido una incubadora de nuevos ministros, muchos de los cuales, siendo monárquicos, no llegaron ni pudieron serlo, en la propia monarquía, así lo repetimos, a cada crisis, una nueva hornada para la República de nuevos ministros con su cohorte de altos cargos.

¡Qué diferencia de la austeridad política de esos dos primeros años a la que hemos visto luego! El millonario Juan March, como todos los señores de la banca y el dinero, combatieron duramente el alma de aquel gobierno donde había tres ministros socialistas, cristalizando aquellas campañas en la creencia del pueblo, que llegaba a interrumpir los actos socialistas, cuando en nuestra honradez, no nos llegaban los interruptores ni a la suela de nuestros zapatos.

Aquello pasa, y no debe de volver más, porque si los socialistas volviesen a colaborar, los volverían a criticar los de entonces, que son los mismos de ahora.

Contrastes

Aquello pasa, y no debe de volver más, porque si los socialistas volviesen a colaborar, los volverían a criticar los de entonces, que son los mismos de ahora.

He ahí por lo cual el socialismo en España creemos y creemos ahora que no debe de volver a colaborar, porque cuanto mejor sirva a las clases de orden, peor se lo pagan éstas.

La fuerza socialista, cada vez mayor, debe estar en la oposición vigilando a sus enemigos, enderezándolos cuando se tuerzan, y empujándolos siempre hacia nuestra justicia social.

No vale que nos confundamos porque el contraste enseguida surga a vista de todos, y el contraste es ese que hemos citado.

Cuando había esos tres ministros socialistas con 115 diputados, al principio se les respetó, porque así les convenía, pero en cuanto se metieron un poco con las clases privilegiadas, se desató la campaña, diciendo que era intolerable, que un partido con 115 diputados, tuviese tres hombres en el gobierno, acusándonos de todo lo más infame, y una vez conseguido aquello, los mismos que nos ofendieron, entraron a saco en todo.

Tengámoslo bien presente, nosotros los socialistas, porque nosotros no tenemos derecho como ellos a viajar en espléndido automóvil, ni a vestir, ni a vivir en confortables hoteles; pero en cambio tenemos derecho a limpiarnos ciertas partes con el nombre de todos aquellos que así juzgan nuestro derecho.

En la tarde de ayer se reunió en la Diputación la Comisión que entiende en el vuelo Santander-México, para determinar cuanto se refiere a la partida oficial del aviador Juan Ignacio Pombo, recayendo acuerdos como el de que la avioneta se llame a secas «Santander» y que salga mañana a las diez y media del campo de la Albercía.

Sentimos satisfacción con esta rectificación, y la sentimos, porque la sienta la opinión, no porque tengamos la pretensión de que se haga lo que nosotros indicamos: «Santander-Costas Esmeralda Española-México». Era toda una guía de ferrocarril con sus correspondientes anuncios de balnearios, guía que no sentó nada bien a la opinión, porque a este vuelo se le revisó de un carácter regional, para darle en sus últimos días de emprenderle un carácter chabacano, chabacano de forma y de fondo.

La Comisión ha estado acertada en su decisión en la reunión de ayer. Hacer otra cosa sería atear la espiritualidad de la empresa de Juan Ignacio, a quien tenemos en tal estima, que nos hace ser irónicos cuando se trata de desmerecer su obra.

Mañana, a las diez y media, concurrirán al campo de la Albercía cuantos anhelan presenciar el primer aleteo de la avioneta en un vuelo transcendental. Como creemos que esta salida se llevará a efecto, damos al aviador nuestra despedida cordialísima, y hacemos votos por que lleve su empresa a feliz término en todos los aspectos que abarca, sintiendo verdaderamente que no emprenda el vuelo tal y como lo tenía proyectado, porque ello demostraría un estudio concienzudo del trayecto a recorrer, y una pericia de aviador, estudio y pericia no supeditada a los últimos momentos del vuelo.

¡¡Salud, señor Pombo!! ¡¡Suerte también, señor Pombo!! Lo uno sin lo otro malogrará una empresa que tiene todas nuestras simpatías, pero cuando no hay chabacanerías.

CINEMA DEPORTIVO

MENUDENCIAS

El próximo domingo, devoción de la visita que hizo el Athlétic bilbaíno en el Sardinero, el domingo pasado, a nuestros reservistas.

De la visita solamente. Porque de resultado de aquel partido, no esperamos la devoción en San Mamés.

Aunque parezca mentira, para ese partido no ha sido organizado ningún tren especial a la victiva villa.

Y eso que ahora estaba un poco más indicado el turismo, porque el encuentro tiene como finalidad práctica contribuir a la suscripción pro vuelo de Ignacio Pomo, en su preciosa avioneta, Santander - Costa Esmera da - Santoña - Suances, etc., etcétera.

Para contender en el benéfico fin con los cachorros vascos, el Racing enviará a Bilbao el siguiente equipo: Cuevas; Arauna y Sierra; Pérez, García y Chaves; Alonso, Víctor, Arche, Rivero y Pomo.

Esta alineación demuestra claramente la farsa alarma de los que andan diciendo que el Racing contaba con nuevos elementos.

Como puede verse, es un ensayo de once montañeses cien por cien, sin incrustaciones forasteras.

De esa manera, si el resultado es catastrófico, no nos quedará más recurso que echar la culpa a los clubs modestos.

Pero si no lo fuera... ¡Ah! Si no fuera, no queremos pensar las cosas que íbamos a oír.

Que íbamos a oír nosotros y ellos: los forasteros.

De adquisiciones para el porvenir no hay más que descos, buenos deseos, desde luego, a pesar de lo que se fantasea por peñas y tertulias deportivas.

Es cierto que se pensó en un guardameta catalán y que se siguieron negociaciones con el nacionalista López Herranz. Pero éste se ha sacrificado, al fin, dejándose arrastrar por sentimientos de su madrileñísimo corazón, y ha vuelto a su viejo redil, jugando con el caro equipo de sus amores: con el Nacional.

Lo de caro lo decimos sin mala intención, por supuesto, y sin tener para nada en cuenta que López Herranz, a pesar de estar conceptuado como jugador habilidoso, no ha tenido la necesaria habilidad para conseguir que se le abonen las tres mensualidades últimas.

Aparte de esto, pocas novedades ofrece a la hora actual el panorama del futuro racinguista.

Apenas se vislumbra un germen de posibilidades de captaciones nuevas del lado de allá de nuestra frontera regional.

Del lado de acá, espera la nueva camiseta racinguista un santo jugador que fué de un club deportivo provincial hasta que cayó más tarde sobre cierta región autónoma, donde empezó a sentir la nostalgia de la patria chica.

Fuera de esto, nos parece prematuro hablar de negociaciones, que no tienen más fundamentos que los que le presta generosamente la frondosa imaginación de los comentaristas.

En la Vuelta a España figura un héroe anónimo. Debe ser el último superviviente de la raza hispana.

Este héroe anónimo, desesperado con el alegre tongo que han encantado por esas carreteras de Dios los corredores para repartirse equitativamente los premios de la gran prueba, ha tenido, según nos ha contado Merino, el gesto de sublime heroísmo de decir a nuestro compañero de la prensa local, el locuaz "Lapize, aprovechando un alto en el camino:

—Para poner término a esa manobra vergonzosa y acabar con el tongo que se o fatea, llevo yo aquí

(aquí, era uno de los bolsillos de su afortunada americana) concuenta mil pesetas...

La extraordinaria revelación, la hizo el esforzado caballero casi a la vista de Sierra Morena.

Han conseguido meternos en un puño con las características del equipo nacional de Alemania. La línea delantera está formada, al parecer, por un formidable, un excepcional, un estupendo, un maravilloso y un prodigioso.

Después de esto, no sabemos cómo hay quien todavía hable del fútbol inglés.

Además, todos los muchachos son fuertes, atléticos, de talla y de gran dureza.

Estas razones, han movido al doctor Salazar a enviar a Colonia a Zaba.

KICK

¿Os habéis fijado bien en los precios que venden los

ALMACENES ROMERO Sobrino de Julián Hernández?

Pues si no sabéis, pasáros por su establecimiento y veréis qué

Camisas, Calcetines, Medias, Buzos, Colchas, Mantas, Sábanas, en fin, todo más barato que nadie

No olvidéis la LOZA CRISTAL y PORCELANA, todo de primera y por precio medio regalado.

Atarazanas, 10 y Juan de Herrera, 1

Este número ha sido visado por la censura

La sesión del Ayuntamiento

«NO HA LUGAR A DELIBERAR»

No nos explicamos cómo el señor Castillo Bordenave insiste en llevar a la aprobación de la corporación municipal ni una sola proposición, y de llevarla, que vaya municiónado debidamente para contestar a los adversarios de la clase trabajadora, aunque estos adversarios se vistan con ropas proletarias, de las cuales algún día nos vamos a decidir a hablar. No prosperará nada en la actual constitución del Ayuntamiento, señor Castillo, so pena de que implique ello favor, sectarismos, interés directo o indirecto de uno o de parte de los ediles; pero prosperar algo que beneficie a los trabajadores como es lo que trataba la proposición desechada...

Esta proposición dice: "Excelentísimo señor: Es un deber inexcusable de todo representante del pueblo, el procurar por cuantos medios tenga a su alcance atender las necesidades y deseos de todos sus convenceinos, y por esta causa el concejal firmante tiene el honor de proponer a V. E. el que respetuosamente acuerde dirigirse al excelentísimo señor ministro del Trabajo para que deje sin efecto la re-

solución de su antecesor que adiciona una aclaración al reglamento de la vigente ley de Accidentes del Trabajo, en su artículo 37, párrafo f), que es lesiva a los intereses de los trabajadores de muelle. V. E., no obstante, resolverá. Santander, 9 de abril de 1935. Ernesto del Castillo Bordenave."

La proposición, fuera de toda política, fuera de todo partidismo y benefactora para los trabajadores

tuarios de toda España? ¿No saben que ha recibido el anterior ministro a una numerosa comisión de obreros de todos los puertos españoles, de todas las tendencias e ideologías?

Registramos el hecho acaecido anoche desechando una proposición por los concejales Villegas y López Quintana, y no menos registramos el silencio del concejal "obrero" de Acción Popular, quien pudo hablar

DE LA PROVINCIA

DESDE TORRELAVEGA En Viérnoles

En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio de la joven Angeles Castañeda, que víctima de rápida y traidora enfermedad dejó de existir, dejando en el mayor de los desconsoles a sus padres y hermanos, muy estimados amigos nuestros.

Al entierro asistieron muchísimos compañeros, constituyendo una imponente manifestación de duelo y de adhesión a los familiares, que gozan de grandes simpatías, tanto en el pueblo de Viérnoles como en Torrelavega y pueblos inmediatos.

El paso del cadáver por las calles del pueblo fué grandemente espectacular, ya que ha sido el acompañamiento más numeroso que se ha conocido en el citado pueblo.

Una vez dada sepultura a la in-

fortunada Angeles, se situaron en la puerta del Cementerio los hermanos de la finada, Valeriano y Miguel que fueron recibiendo el pésame de inmenso gentío congregado para redir el último tributo a la desventurada jovencita.

Sabe la desconsolada familia que el dolor y el pesar que en estos momentos la invade lo compartimos nosotros tan sinceramente, como sincera es también la amistad invariable que nos une.

Ha sido este acto doblemente emocional al ver al tan querido amigo y compañero Miguel Castañeda libertado de la fría garra de la celda y terriblemente atenazado del dolor de la vida.

No son estos momentos oportunos para hablar de esas cosas que la crueldad de la lucha desigual que sostenemos por la liberación económica nos ofrece, y por tanto hemos de abstenernos de ello; hay algo que resume esta tragedia perdurable, y ese algo es la muerte, que, traída siempre, cubre con su nítido y glacial manto la vida.

Sólo, amigo, tengo que aconsejarte un poco de espíritu para afrontar cara a la vida esta dolorosa falta que hoy se produce en el seno de tu hogar.

La sesión municipal

Bajo la presidencia del señor Torre, y con asistencia de los concejales señores Mazón, Martín, Sañudo, Pedraja, Obregón y Gutiérrez, se reunió hoy la corporación municipal en sesión subsidiaria.

Se aprobaron diversos asuntos de

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

trámite, que por su poca importancia, prescindimos de enumerar y comentar.

Reconocemos en el señor Torre, a calde accidental, una actividad y una consecuencia adornada de ciertas aptitudes, que le justifican en el cargo que de manera accidental desempeña. Y nuestro deseo sería que se posesionara de la presidencia de la Corporación, por los méritos indudables que posee y porque así creemos puede hacer una más práctica labor en la Alcaldía.

Cómo andan los políticos No nos ha sorprendido el nuevo viraje político de ciertos elementos que hoy el diario "El Cantábrico" dice han constituido el Partido Agrario en esta ciudad.

Nosotros no queremos ni mencionarlos, porque sería darles cierta importancia, aunque esto no sea inconveniente para decirles que han tenido poca vista... política al enrolarse en este nuevo partidito, que, lo más, llegará a ser como el anterior que ellos mismos hicieron y mataron.

No queremos tampoco reflejar aquí la diversidad de comentarios que en torno a esto hemos escuchado.

El mitin de hoy Existe gran animación por escuchar la cálida palabra de los ilustres republicanos don Fernando Valera y don Manuel Torres Campaña, que tomarán parte en el grandioso acto organizado por los amigos de Unión Republicana de Torrelavega.

LA REGION saluda a esta representación democrática, y como tribuna que es del pueblo, ofrece sus respetos a los señores Torres Campaña y Valera, en el deseo de que sus expresiones republicanas tengan eco en el pueblo de Torrelavega, tradicionalmente liberal.

Gómez Peláez.

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

del muelle, dicen el señor Villegas en defensa de sus hermanos de cla- y el señor López Quintana, "no ha se. ¿Pero la insensibilidad de este lugar a deliberar". ¿No han leído estos señores LA REGION, en donde se han recogido los clamores de los compañeros del muelle, comentando la situación que les crea el decreto a que alude la proposición? ¿Es política el rogar al ministro deje sin efecto la disposición dictada, que perjudica a los obreros por-



La bellísima artista santanderina, Nina Pickford, cuyo debut, en el Cantábrico, está anunciado para hoy.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calcetillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo,

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS

"La Inesperada"

de Santander DE MÉDICO Y BOTICA

Domicilio:
Marqués de Santillana, n. 29 y Monte, n. 15, 1.º

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Sábado, 11 de mayo de 1935.

Renovación completa del programa. Tres números de Varietés, tres.

Paquita Díaz
Lindísima Canzonetista

Hermanas Brasil
Hermosa pareja de Canto y Baile

Conchita Flores
Colosal Estrella de la Frivolidad

Nuevas bailarinas de Salón

Todos los días Varietés a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante

CAFE CANTABRO

BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Gran éxito de

Rosita Linares

Hoy, sábado, debut de

Nina Pickford

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Función benéfica para auxiliar a las familias de los presos

La Comisión encargada de recaudar fondos para aliviar a las familias de los presos por los sucesos de octubre del año pasado, que atraviesan una triste situación, ha organizado una función benéfica, que se celebrará el día 16 del actual, a las diez y media de la noche, en el elegante teatro María Lisarda Coliseum.

El programa para esta velada no puede ser más sugestivo. El acreditado cuadro artístico "Cervantes", podrá en escena la zarzuela en dos actos y cinco cuadros, otra cumbre del maestro Serrano, titulada "La Dolorosa", que ya ha tenido ocasión de aplaudir el público santanderino, acompañado de una notable orquesta de profesores de la localidad.

Alternando con estas dos agrupaciones artísticas, tomará parte también la veterana y aplaudida orquesta "La Clave", que ejecutará las mejores obras de su extenso y selecto repertorio.

Las localidades se expenderán, a partir de hoy, en los locales de Izquierda Republicana, desde las cuatro de la tarde; en el tinglado de los trabajadores del muelle; Café "Le Comptoir"; Bar "El Nuestro"; Bar Tayo; Bar "Marejote"; "La Callealtera"; "La Carmencita" y LA REGION.

Dado el fin humanitario que persiguen los organizadores de la fiesta, no dudamos que el elegante Coliseum se verá lleno el día de la función.

Colombofilia

Primer entrenamiento de Renedo. Otras sueltas del Nacional

A pesar del tiempo inseguro, se ha verificado el viernes la suelta entrenamiento de Renedo (16 kilómetros en línea recta).

El contingente de inscripciones ha sido numeroso, observándose nuevos palomares concurrentes que disputarán esta temporada los importantes premios a los de otros años.

En general, las palomas se observan bien preparadas. Así, no las ha sido difícil salvar en pocos minutos la cerrazón que había y reintegrarse a sus domicilios.

El próximo martes será el segundo entrenamiento en Bárcena de Pie de Concha, enjuánense las visperas, como de costumbre.

Sobre el concurso nacional, podemos decir que Alicante efectuó la segunda suelta a 310 kilómetros (Ciudad Rea), a las 5,30 horas del 5 del corriente, comprobando la primera paloma a las 9,10 horas de la misma mañana.

A su vez la Sociedad de Jerez, verificó en Mérida su primera suelta de 500 kilómetros, a las 9,5 horas llegando su ave más rápida a las 14 horas y un minuto. Una media, hasta el momento, la más pequeña.

Logo of Santaña and text: Novedades para señora y caballero Casa Blanco y Negro Santos Mártires, número 2 (Próximo a la Plaza del Príncipe)

Advertisement for Casa Blanco y Negro, Santos Mártires, número 2. Text: Novedades para señora y caballero. Pone en conocimiento de su clientela y del público en general, haber recibido un extenso surtido de temporada, consistente en PAÑOS, LANAS, SEDAS, ALGODONES, GENEROS DE PUNTO y TEJIDOS EN GENERAL.

LOTERIA NACIONAL

Table of lottery results for Lotería Nacional. Columns include prize categories (e.g., GENTENA, MIL, DOS MIL), winning numbers, and prize amounts. Includes sections for 'PREMIADOS CON 12.500 PESETAS' and 'PREMIADOS CON 12.500 PESETAS'.

¡LAMPARAS! Sala, Gabinete, Comedor, a precios increíbles, encontrará usted en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡APROVECHESE! Por 4,25 preciosos aparatos para gabinete. En el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡ATENCIÓN! Doce tazas para café, 0,95, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡GANGA! Cinco vasos para agua grandes 0,95, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

Advertisement for LA LIQUIDADORA PAZ, N.º 4. Text: Hoy, en Santander, los precios más baratos se los ofrece a usted LA LIQUIDADORA PAZ, N.º 4 PISO PRIMERO (FRENTE AL RASTRO) Camisas, Camisetas, Calcetines, Colchones, Sábanas, Colchas, Medias, etc., a precios de verdadero saldo.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

- List of professional advertisements: Bares (BAR CARRAL), Muebles (ECONOMICOS), Fruterías (FRUTERIA "LA ROSITA"), Abogados (SANTIAGO ARENAL), Electricidad (ANTERA), and VARIOS (Elija usted un regalo, Regalamos).

Table of lottery results for Lotería Nacional, continuing from the previous table. Columns include prize categories (e.g., VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL) and winning numbers.

¡OPORTUNIDAD! Jarra de cristal cabida, un litro en colores surtidos, 0,65. En el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡ASOMBROSO! Preciosa cristalería colores, 4,50, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡FIJENSE! Tres platos fina fina, 0,95, en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

¡OJO! Por un duro bonitos regalos en el Gran Bazar 0,95. Frente al Ayuntamiento.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

SECCION SANTANDER.—Como consecuencia de haber presentado la dimisión del cargo el cobrador Francisco García, se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que la cotización del cupónaje se hará en el domicilio de Izquierda Republicana, Socubles, 4, primero, todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, hasta el día 15 de mayo próximo.

También comunicamos a todos los socios que no entregaron el carnet correspondiente para su revisión, se sirvan dejarlo en el domicilio antes mencionado, para enviárselo a Madrid, pues mientras tanto no se les dará el número correspondiente para el sorteo.

Todos los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación, pueden dirigirse a la Junta administrativa, la cual tiene el permiso correspondiente del Gobierno civil para reunirse todos los viernes, para cambiar impresiones y seguir cooperando para el engrandecimiento de nuestra Sección, la cual cuenta actualmente con 218 afiliados.—La Junta administrativa.

Partido Unión Republicana

Mañana, domingo, a las once en punto de la misma, en el Teatro Pereda de esta ciudad, se celebrará el acto de exaltación republicana anunciado, en el que harán uso de la palabra, con el secretario de nuestra Agrupación provincial, don José Samperio, los eminentes oradores don Fernando Valera, ex Director general de Agricultura; don Manuel Torres Campaña, ex subsecretario de Gobernación y de la Presidencia; y don Pedro Rico, alcalde destituido de Madrid.

Insuficiente el teatro para contener a todos los que interesaron localidades, se ha contratado un servicio de altavoces para que los que no las consiguieron puedan oírlo perfectamente desde el exterior de aquél.

A este respecto se advierte que las localidades que habrán de utilizarse son las mismas que se repartieron para el acto anteriormente suspendido, y en caso de que haya quien poseyendo las mismas no pueda asistir rogámosle las devuelva durante el día de hoy, sábado, en la Secretaría del Partido, Blanca, 1, para cederlas a otras personas a las que no pudimos complacer antes.

Para el buen orden del acto, se ruega a los que ya disponen de localidades, que deberán ocupar las mismas antes de que el acto comience, pues de otro modo serán ocupadas por otros invitados. Terminado el acto, se celebrará una comida en honor de los oradores, en el restaurante "La Terraza", de Sardinero, a la una y media de la tarde. Las tarjetas serán recogidas en la Secretaría del Partido antes de las cuatro de la tarde de hoy, sábado, al precio de 13,50 pesetas.

Esta tarde, a las siete y media, es el Salón Olimpia, de Torrealega, se celebrará otro acto de propaganda de Unión Republicana, por don Laureano Miranda, presidente de la Agrupación de Santander, y por los eminentes oradores don Fernando Valera y don Manuel Torres Campaña. La entrada será pública.

Advertisement for Forasteros: Comed Ironie a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

Advertisement for EL CENTRO: ¿Queréis tomar un buen café exprés? Visitad EL CENTRO. ¿Queréis saborear los mejores vinos? Visitad EL CENTRO. ¿Queréis comer las mejores tapas? Visitad EL CENTRO. Todos a EL CENTRO Rualasal, 2-T. 16-66

Advertisement for SIN-FIN: Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID. 3.000 PESETAS. No se ha enterado usted que el fabricante de buzos y camisas marca IRROMPIBLE, regala 3.000 pesetas entre los consumidores de estos artículos? Pidan detalles en las tiendas que lo venden. CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52 SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Prohibe todos los actos públicos

VALENCIA.—El gobernador civil, señor Terreros, ha denegado autorización a la Esquerda valenciana para celebrar mañana un mitin, así como también a los sindicalistas y comunistas. Y para no quedar en descubierto la autoridad, ha negado asimismo autorización para que tenga lugar la procesión de la Virgen, cuya solicitud había sido elevada por el señor Carrau.

Entre los elementos de la izquierda ha producido tal negativa algún disgusto, ya que tenían solicitado permiso mucho antes de la crisis lúgubra.

Otro intento de suicidio

LOGROÑO.—Un tren que sale de esta estación a las dos y quince de la tarde, arrolló ayer en las cercanías de "Lobete", al vecino de esta capital, don Francisco Díaz Aguilar, de cincuenta y seis años, soltero, ingeniero agrónomo, quien se supone trató de suicidarse.

Recogido su cuerpo por empleados del tren, fué conducido a la caseta del término citado, donde fué recogido por los camilleros de la Cruz Roja, que lo condujeron al Hospital provincial, donde le fueron apreciadas heridas contusas en el cráneo, ligera conmoción cerebral y síntomas de enagenación mental, calificando su estado de pronóstico reservado.

El Juzgado se incautó de algunos documentos y metálico que el señor Díaz Aguilar llevaba en su poder.

Como se recordará, hace pocos días el señor Díaz Aguilar hubo de ser sacado de río Ebro, al que se había arrojado junto al Puente de Piedra.

Agurrotada en unos cables

ORENSE.—Esta madrugada, cuando pasaba por la plaza de la Libertad María García, tropezó con un cable de la luz eléctrica, sufriendo tal contracción muscular, que tuvo necesidad de ser auxiliada por varios transeúntes, quienes acudieron a las voces de auxilio que demandaba María.

Dicho percance fué debido a que un poste de conducción eléctrica había sido derribado por un camión.

Intento de suicidio

LEON.—Ayer, hacia las seis y media de la tarde, una joven de diecinueve años, llamada Esperanza Aller Alvarez, que vive en la calle de Cantareros, intentó poner fin a su vida, arrojándose desde lo alto del puente de San Marcos.

Al darse cuenta varias personas que por allí pasaban, la recogieron, subiéndola a un autobús de la línea de Trabajo, que la condujo a la Casa de Socorro. Allí se le apreció una herida de dos centímetros en la región frontal y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico reservado.

Primeramente, mientras recobraba el conocimiento, quedó hospitalizada en la Casa de Socorro, pasando después al Hospital. Se ignoran las causas que la obligaron a intentar contra su vida.

Su padrastro manifestó que Esperanza era bastante caprichosa.

Tres Consejos de guerra

PALENCIA.—Esta mañana tuvo lugar el Consejo de guerra contra Antonio Magdalena Saldaña, por excitación a la rebelión, incendio y tenencia ilícita de armas, constituyéndose el Tribunal en el cuartel de Carrion, siendo presidido por el teniente coronel del Centro de Movilización y Reserva, señor Sánchez González, corriendo la defensa a cargo del abogado don César Gusano.

Leído el apuntamiento y hecha la prueba testifical, el Tribunal se retiró a deliberar, creyéndose que se le impone al procesado la pena de veinte años, cuya fallo será enviado a la superioridad para su aprobación.

A las once y media se vió otro Consejo de guerra contra Fermín Ramos López, y siete más, por excitación a la rebelión, estando presidido el Consejo por el mismo teniente coronel que actuó en el anterior, creyéndose que la sentencia oscilará entre seis y catorce años.

Para esta tarde está señalado el tercer Consejo de guerra, contra Leandro Amor Gómez, por agresión a la fuerza armada, para quien solicita el fiscal la pena de diez años de prisión mayor.

Salón Güemes

CUETO

Mañana, domingo, gran baile por la orquesta LIBERTAD
PRECIO: UNA PESETA
Entre los asistentes a este baile, se sortearán valiosos regalos.

LA JORNADA POLITICA

El ministro del Trabajo, habla con los periodistas del paro obrero y cree que la solución del conflicto está a la vista

UNA REUNION. — EL PROXIMO MARTES VOLVERA A REUNIRSE PARA TRATAR DE LA VUELTA AL PARLAMENTO

Madrid.—A las doce de la mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista, prolongándose la reunión hasta las dos y media de la tarde.

Asistieron los señores Lucio Martínez, Saborit, Trifón Gómez, Antonio Mairal, Antonio Septién, José Prat, Martínez Hervás, Rodríguez Vera, Alonso Zapata, Alvarez Angulo, Luis Prieto, Ruiz Lecisa, Amós Sabrás, Fermín Blázquez, Antonio Ramos, Juan Lozano, Fernando de los Ríos, Simeón Vidarte, Jiménez Asúa, Rubio, Alvarez del Vayo, María de Lejárraga, Aguilante, Ramón Lamóneda, Rodolfo Llopis, Higinio Granada, Luis Romero Solano, Juan Negrín, Eusebio González, Bruno Alonso, Antonio Acuña, Jerónimo Bugeda, Crescencio Aguado y Anastasio de Gracia.

Dejaron de asistir, por hallarse presos, Crescencio Bilbao, Ramón González Peña, Hernández Zancayo, Francisco Largo Caballero y Teodoro Menéndez; ausentes por otras causas, los señores Fernández Bolaños, y Ruiz del Toro, y ausentes por hallarse fuera de España, a consecuencia de los accesos de octubre, señores Amador Fernández, Margarita Nelken, e Indalecio Prieto. Tampoco acudieron sin causa conocida, los señores Besteiro, Arquistáin, Andrés y Manso, Vázquez Ocaña, Veneranda García, Matilde de la Torre, Manuel González Ramos, Juan Tirado, Benito Luna y Bienvenido Santos.

El señor Landrove, que tampoco asistió, renunció al acta hace tiempo por enfermo.

A la salida, todos los reunidos mostraron gran reserva, remitiéndose a la referencia que diere el secretario del grupo parlamentario.

Mañana tomará posesión de académico, Pío Baroja

MADRID.—A las cinco y media de la tarde de mañana, domingo, tomará posesión de su plaza en la Academia Española el insigne escritor Pío Baroja, encargándose de contestar al nuevo académico el doctor Marañón.

Mitin izquierdista

LOGROÑO.—Esta noche, a las ocho y media, en las escuelas de San Francisco, habrá un mitin pro presos, organizado por Alianza de Socorro. Tomarán parte Romualdo Zorrilla, Enrique Astiz, Francisco Monzón y Tiburcio Osácar, por Unión Republicana, Izquierda Republicana y partidos Comunista y Socialista, respectivamente.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

MADRID.—El ministro de Obras Públicas, señor Marraco, ha telegrafado a la Comisión bilbaína, nombrada para gestionar el trazado del ferrocarril Santander-Mediterráneo, que antes de recibirle quería conocer el asunto debidamente para fallar en consecuencia.

La Comisión referida le enviará un estudio concienzudo, en el que analizarán las ventajas de hacer el séptimo trozo desde Trespaderne a la estación de Arrigorriaga.

Lo que hacen las derechas con el dinero del Estado, menos en Santander

ZARAGOZA.—El diputado señor Serrano Suñer ha enviado un telegrama al jefe de Acción Popular, en el que manifiesta haber conseguido del Gobierno 12.500 pesetas para la conservación del castillo de Borja.

señor Lamóneda, quien dió a los periodistas la siguiente versión:

"Nos hemos ocupado de cuestiones de régimen interno, especialmente de la situación del señor Largo Caballero, cuyo defensor, Jiménez Asúa, nos ha informado del escrito que tiene presentado a las Cortes señalando la anomalía de haber sido pedido al suplicatorio para un delito diferente del que ahora se le imputa.

La minoría ha acordado formular protesta, entendiendo que el señor Largo Caballero no debe continuar detenido, ya que existe un precepto constitucional que especifica que al pedirse un suplicatorio contra un diputado debe señalarse el delito que se le imputa.

Después hemos empezado a ocuparnos de la solución de la crisis, y el martes por la mañana volveremos a reunirnos para acordar si procede o no la vuelta al Parlamento.

Se ha aplazado la decisión de este asunto hasta entonces, al objeto de que todos los compañeros puedan conocer lo que se va a tratar en la reunión, y pueda expresarse por escrito su opinión lo que se hallan ausentes por causas justificadas."

UNA AMPLIACION DE LA REUNION

Madrid.—En la reunión de esta mañana por la minoría socialista, después de tratarse de la situación anómala en que se encuentra el señor Largo Caballero, se echaron las explicaciones del grupo directivo del grupo parlamentario sobre las gestiones que han realizado desde que se celebró la última reunión.

Dió cuenta, entre otras, de las realizadas cerca del presidente de la Cámara a propósito de las garantías debidas al fuero parlamentario y al derecho de divulgar las discusiones promovidas en el salón de sesiones, como también a otros temas que merecieron el estudio del Gobierno.

En estos asuntos se consumió la mayor parte de la reunión, y se anunció por uno de los miembros de la minoría el propósito de la Ejecutiva del Partido de reunir en breve plazo al Comité nacional del mismo.

Se pasó luego a examinar el desarrollo y solución de la última crisis, acordándose, en vista de la ausencia de un crecido número de diputados, convocar a una reunión para el próximo martes, en que se decidirá la actitud de la minoría sobre la procedencia o no de reintegrarse al Parlamento.

En esta nueva reunión se conocerá el criterio que sobre la cuestión sustentan los miembros de la minoría que no puedan asistir a la misma por razones justificadas y que han sido facultados para exponer por escrito. La posición que adopten estos elementos puede ser sustancial para la decisión que se adopte, aunque las impresiones, después de la sesión de hoy, y atendiendo a los puntos de vista que se suponen en los que han concurrido, hacen creer que gana terreno el propósito de reintegrarse a las tareas parlamentarias. De los 33 diputados hoy presentes parece que unos 17 de ellos juegan oportuna la vuelta al salón de sesiones, cuatro mantienen una posición intermedia y el resto son opositos al retorno a la Cámara.

Entre los catalogados como indecisos o, mejor dicho, de criterio desconocido, figura don Fernando de los Ríos, y conocida su influencia dentro del mencionado grupo parlamentario socialista, cabe deducir que de la postura que adopte y de las razones con que la apoye depende la decisión que tomen algunos de sus compañeros de grupo.

En el caso de que la decisión que adopte la minoría parlamentaria—aunque ésta es autónoma—no sea coincidente con el criterio que ostente la Comisión ejecutiva del Partido, formada por los señores Largo Caballero, De Francisco, Pas-

qual Tomás, Carrillo, Indalecio Prieto, De los Ríos, Cordero, De Gracia y Vidarte, de los cuales los cuatro primeros se hallan en la cárcel y el quinto en el extranjero, procedería la reunión del Comité nacional de la organización, aunque no hará falta tal discrepancia para su reunión, ya que, como al principio decimos, va a ser convocado en plazo inmediato para que dé su opinión sobre diversas cuestiones de actualidad.

El sector más decididamente partidario de la reincorporación a las tareas parlamentarias cree apoyada su posición con las normas sentadas en los últimos párrafos de la más reciente circular de la Comisión ejecutiva, en donde se recomendaba a las Asociaciones adheridas a la participación en todos los organismos oficiales y de expresión, de los cuales el Parlamento es el más caracterizado de ellos.

Por su parte, los que piensan de otra forma no es de extrañar que se basen en el hecho de que la salida del Parlamento fué motivada por la entrada de tres ministros de la Ceda en las tareas de Gobierno, y encontrar improcedente la reincorporación en la actualidad, cuando hay cinco ministros de dicho partido en el banco azul.

No falta, sin embargo, el tercer sector, que aunque coincidente en parte con este último criterio, estima muy necesaria la presencia de la minoría en el salón de sesiones para realizar una fiscalización de la obra del Gobierno y concretar la posición del grupo ante los hechos pasados, presentes y futuros.

Por lo que queda expuesto, se comprenderá la dificultad de vaticinar cuál será la posición definitiva del grupo socialista, que parece que dará concretada el próximo martes pero creemos tener mayores probabilidades de acierto esperando una resolución favorable a la vuelta al Parlamento.

LA REUNION DE LOS RADICALES

Madrid.—A mediodía se celebró la reunión de la minoría parlamentaria radical.

Presidió el acto el señor Lerroux y asistieron al mismo el presidente de la Cámara, los ministros de Estado y Obras Públicas, los ex ministros señores Hidaigo y Salazar Alonso, y casi la totalidad de los diputados que integran la minoría.

La reunión duró una hora y media, aproximadamente.

El señor Lerroux pronunció un elocuente discurso que fué generalmente aplaudido, siendo felicitado el jefe del Partido por cuantos le escucharon.

Cuando los periodistas se aproximaron al presidente del Consejo, éste les dió que la referencia de la reunión se la facilitaría el secretario de la minoría, señor Iglesias.

En efecto, este señor manifestó poco después a los informadores, que al comenzar la reunión había hecho una explicación detallada del proceso de las anteriores, en las que ha predominado el acatamiento al jefe del partido y el acendrado amor a la unidad del mismo.

Intervinieron los señores Alvarez (don Basilio), Mendizábal, Puig y otros oradores, y el tono de elevado patriotismo y de disciplina que dieron a sus palabras sirvió de base a don Alejandro Lerroux para pronunciar un gran discurso, que fué una lección de derecho político.

La minoría, que siguió con suma atención la disertación de su jefe, dedicó al terminar la oración de éste una gran ovación al jefe del Gobierno.

La minoría acordó celebrar reuniones todos los primeros miércoles de cada mes.

El señor Echegarai que estaba presente cuando el señor Iglesias facilitaba a los periodistas la referencia oficiosa, advirtió a los informadores que se abstuvieran de pedir ampliaciones, porque la censura impediría hacerlas.

HACIA UN TRATADO COMERCIAL CON DINAMARCA

Ayer comenzaron las conversaciones preliminares para la formaliza-

ción de un tratado comercial entre los delegados españoles y los que ha enviado a tal fin Dinamarca.

LO QUE DIJO EL MINISTRO DE TRABAJO

El señor Salmón recibió a los periodistas, manifestando que se había enterado del escrito que ha elevado al Gobierno el bloque patronal.

Añadió que el delegado de Trabajo, a quien se alude en ese escrito, había sido trasladado a otra provincia.

Dijo que se estaba ocupando de las bases reguladoras para el trabajo en el campo andaluz, pues las del año 1932, que aun rigen, han sido recurridas, encontrándose el asunto en el Consejo Superior de Trabajo.

Refiriéndose después al paro obrero, manifestó que hoy o mañana se ocuparía del articulado del proyecto, con el fin de ver si podía llevarse al Consejo que se celebrará el martes próximo.

Creó el ministro que el proyecto no ha de tropezar con la oposición de ninguna minoría parlamentaria, porque no se trata de ninguna obra de partido y la Comisión que se nombre admitirá las emiendas que se presenten y que tiendan a mejorar el proyecto.

Se consignaron en éste ciento cincuenta millones en año y medio, con los que podrán tener ocupación, si no todo, la mayor parte de los obreros parados.

Dicha cantidad será invertida en obras de las llamadas de uso, como las de higiene, alcantarillado y sanidad, edificios de oficinas públicas, etcétera.

Creó el señor Salmón que con las primas y subvenciones podrá amortizarse la mayor parte de la cifra presupuestada.

Es de esperar—terminó diciendo el ministro—que de esta forma y con la resolución de los problemas sociales, se irá definitivamente a la reconstrucción nacional hasta poder decir que en España no existe el conflicto de la crisis de trabajo.

TOMAS DE POSESION

En la mañana de hoy se posesionaron a sus cargos los subsecretarios de Sanidad, Comunicaciones, Justicia y Guerra, asistiendo a los actos los subsecretarios alientes y el alto personal de los ministerios.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El jefe del Estado recibió hoy numerosa audiencia.

Entre las personas que saludaron a su excelencia, figuraron el ex ministro don Antonio Lara y el señor Sancho.

a dimisión del gobernador de Asturias

OVIEDO.—El gobernador general ha dicho a los periodistas que ha presentado la dimisión de su cargo.

Los elementos radicales de esta capital realizan gestiones para conseguir que el gobernador siga en su puesto, pero parece que no lo lograrán, pues se dice que los elementos de derecha tienen su candidato para el Gobierno civil de esta provincia.

Arrollado y muerto

CORDOBA.— Cuando iba sentado sobre las varas del carro que conducía, Pedro Gómez, y al atravesar los terrenos de Los Arenales, tuvo la desgracia de caerse, pasando por encima el vehículo y causándole la muerte instantánea.

Conferencia republicana

VIGO.—Esta tarde, a las siete y media, y en los locales de Izquierda Republicana, tendrá lugar una conferencia a cargo de don Ramón García Núñez, quien disertará sobre "Proceso Republicano."

Agresión a un sepulturero

GIJON.— Cuando salía de un establecimiento de bebidas del pueblo de Ceara, Aquilino Rodríguez Menéndez, de veintiséis años, y sepulturero del Cementerio, fué agredido a navajazos y botellazos, quedando en gravísimo estado.

La Guardia civil dió comienzo a las gestiones del caso, deteniendo como presuntos autores del hecho a Manuel Alvarez Castro y Bernardo Iglesias, que pasaron incomunicados a la prisión.

Se fuga, pero es detenido nuevamente

SEVILLA.—A mediodía, cuando acababa de terminar la vista de una causa por lesiones en la Audiencia, al salir el procesado Domingo Delgado Barrón, rompió las esposas que le unían a otro detenido y emprendió veloz huída hacia la calle Montero. Los guardias le persiguieron e hicieron fuego sobre él, alcanzándole en un brazo. Un capitán de la Guardia civil le detuvo al doblar la esquina de la calle de Tetuán. La Guardia civil, como se hallaba herido, lo trasladó a la Casa de Socorro, ingresando después en el Hospital.

El sorteo de hoy

Los favorecidos por la suerte

PARA ALIVIO DEL PARO

ZARAGOZA.— Parte del gordo está muy repartida entre obreros de la fábrica de espejos "La Veneciana".

EL 17.459

Madrid.— Este afortunado número fué vendido en la Administración número 33, en la calle del Príncipe.

Algunos de los décimos lo vendió el ciego Andrés Marín, que en unión de su esposa, se dedica a la venta de participaciones de peseta, en los barrios de Las Peñuelas y otros populares de Madrid.

Este mismo vendedor repartió el "gordo" de un sorteo de agosto del año 1932, resultando favorecido un guardia civil del cuartel de Carabanchel, que viene comorando al ciego desde entonces, como señal de gratitud, participaciones, por lo que ahora no ha tenido que arrepentirse de ser agraciado.

El número agraciado está muy repartido entre gente humilde de Las Peñuelas y Carabanchel.

MAS OBREROS CON SUERTE

Huelva.— El segundo está repartidísimo entre los obreros de la Compañía de Rótinto.

EN LAS RAMBLAS

Barcelona.— Buena parte de los tres millones del segundo fué vendida en la Administración número 12 de la Rambla de las Flores.

El encargado de la Administración no recuerda si los décimos fueron vendidos sueltos, ni quién se los llevó.

Se supone que hayan ido a parar a algún turista, en vista de que nadie se ha presentado al ser conocido el número.

Los décimos premiados se recibieron en la Administración el día 29 de abril.

EL 29.613

Murcia.— El quinto premio ha traído a la huerta murciana un desbordamiento de alegría.

Fué despachado en la Administración número 6.

Se cree que esta repartido, sin que el vendedor supiera entre quién pues sólo recuerda que el martes próximo pasado entró en la Administración un individuo desconocido preguntándole si quedaba algún décimo del número premiado.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Este número ha sido visado por la censura